

В Центральную комиссию по выборам
и проведению референдумов Кыргызской Республики

от члена Центральной избирательной комиссии
А.Сариева

Особое мнение

к решению Центральной избирательной комиссии №279 от 04.12.2020г. «О жалобе ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество» относительно выступления кандидатов на должность Президента Кыргызской Республики Б. Жумагулова, К. Иманалиева, Т.Уметалиевой, К. Сооронкуловой, Б. Асанова, Садык Шер Нияза, Р. Жээнбекова»
(далее по тексту – жалоба Коалиции).

4 декабря 2020 года на заседании комиссии Центральная избирательная комиссия приняла решение №279 об отказе в удовлетворении жалобы ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество» от 29 сентября 2020 года о привлечении к ответственности кандидатов на должность Президента Кыргызской Республики Б. Жумагулова, К. Иманалиева, Т.Уметалиевой, К. Сооронкуловой, Б. Асанова, Садык Шер Нияза, Р. Жээнбекова.

Поскольку я не был согласен с этим решением, считаю необходимым в соответствии с ч.7 ст. 18 закона Кыргызской Республики «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики» изложить свою позицию в настоящем документе.

В своем обращении от 30 ноября 2020 года ОО «Коалиция за демократию и гражданское общество» просит дать правовую оценку действиям кандидатов на должность Президента Кыргызской Республики Б. Жумагулова, К. Иманалиева, Т.Уметалиевой, К. Сооронкуловой, Б. Асанова, Садык Шер Нияза, Р. Жээнбекова, проводившим пресс-конференцию в Информационном агентстве 24.kg.

Доводы Центральной избирательной комиссии об отсутствии со стороны указанных кандидатов на должность Президента Кыргызской Республики нарушений избирательного законодательства при проведении пресс-конференции в ИА 24.kg считаю неправильным и необоснованным по следующим основаниям.

Согласно официальным расценкам Интернет-изданий Кыргызской Республики, аккредитованных для участия в предвыборной агитации на досрочных выборах Президента Кыргызской Республики, назначенных на 10 января 2021 года, стоимость помещения для проведения пресс-конференций участникам избирательного процесса в ИА 24.kg составляет в 20 000 (двадцать тысяч) сом.

Оплата услуги по предоставлению пресс-конференции производилось не из избирательного фонда участвовавших на пресс-конференции кандидатов, тем самым ими нарушены требования ч.11 ст.41 конституционного Закона «О выборах Президента Кыргызской Республики и депутатов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики».

Кроме того, в выступлениях некоторых кандидатов усматриваются явные признаки предвыборной агитации, предусмотренные п.3 и п.4 ч.10 ст.22 конституционного Закона «О выборах Президента Кыргызской Республики и депутатов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики».

В соответствии с ч.7 ст. 18 закона КР «Об избирательных комиссиях по проведению выборов и референдумов Кыргызской Республики» прошу рассмотреть и приложить настоящее особое мнение к решению комиссии и опубликовать вместе с решением Центральной избирательной комиссии.


А.Сариев

